



基督教香港信義會信愛學校

ELCHK Faith Love Lutheran School

地址：香港柴灣漁灣邨 電話：2556 2442 傳真：2898 4212
網址：<http://www.cwfls.edu.hk> 電郵：fll-mail@hkcdcity.net

十50
信愛
校訊
2012年1月

信愛同行五十載

流金歲月，珍貴回憶！今與昔、新與舊，
信愛學校與時代並肩，邁向新世紀！



六十年代部份的老師



七、八十年代部份的老師



九十年代部份的老師



千禧年代部份的老師

從香港艱苦的六十年代到今日繁華的千禧時代，50年來信愛學校一直見證著香港歷史的變遷，更與柴灣區內居民攜手經歷時代的巨輪。

信愛學校於1961年秋天創辦。當時香港人口驟然膨脹，教育設施匱乏。政府為解決教育問題，於60年代初期決定在柴灣開闢徙置區，並建立2所18個課室的津貼學校。當時吳冠勵牧師(Pastor Arthur S. Olson)代表香港信義會成功向政府申請其中一所津貼學校。校址是柴灣西邨徙置大廈H座，後改名為第23座(現址是環翠邨)。其時上面六層是民居，最下一層是學校，以天井為禮堂，校舍雖簡陋，設備以當時來說已是一流了。

在吳冠勵牧師的帶領下組織校董會，將學校分為上、下午班兩制，並提名楊文松先生為上午班校長，李景行先生為下午班校長，以發揚基督的精神，開始著愛心的教育。

信愛學校的名稱是由周以賽亞教師(當時尚未按立為牧師)以哥林多前書十三章「如今常存的有信、有望、有愛，這三樣，其中最大的是愛。」而來的。

由於政府工程的延誤，原本9月1日為學校開學日期，結果學校要遲延一個半月(即10月16日)才能正式開辦。

1976年香港房屋署計劃重建柴灣西邨，政府為本校更換校舍，新校舍位於柴灣漁灣邨，樓高七層。1977年7月，信愛學校終於有一所設備完善的學校。1996年學校展開改善工程計劃，於原有校舍加建新翼，並於



六十年代校舍正門

1997年竣工。2007年信愛學校全面推行全日制，由下午校李永昌校長出任校長。2010年6月改名為基督教香港信義會信愛學校，並於2011年8月31日成立法團校董會，繼續由李成新博士為本校校監。

信愛學校的校舍雖不能媲美現今的千禧校舍，但學校校長、老師、職工，卻能上下一心，重視自己的職責。



1976年，政府為信愛學校更換新校舍。新校舍於1977年7月正式啟用。

本著基督關愛，有教無類的精神，無視各種環境變遷所帶來的困難，為學生締造一個理想及關愛的校園。在歷任校長的帶領下，學校緊貼教育改革的趨勢，時代的步伐，積極與外界交流、協作，務求為學生提供最優質的課程。由創校至今，學校不但為社會培育優秀人才；畢業生對母校濃情亦是十年如一日。五十年來，信愛學校在教育上的貢獻，更受到外界一致的認同、肯定。就讓我們以今期專刊，一同分享信愛學校的金禧紀念活動。



現時的信愛學校，是否已有很大的改變呢？



六十年代初期的課室



七、八十年代初期的課室



千禧年代課室新貌

六十年代初期的校舍面貌。上面六層是民居，最下一層是學校，以天井為禮堂。

六十年代初期的校舍面貌。上面六層是民居，最下一層是學校，以天井為禮堂。

六十年代的早讀課

八十年代的早讀課

六十年代學校舉行清潔運動



信愛第一屆畢業生

數十年前進行集體考試

六十年代的早讀課

千禧年代的早讀課

信愛金禧滿載情，師生攜手耀主榮

為建校五十週年而舉行的「金禧紀念開放日」在九月十至十一日舉行。當天我們很榮幸能邀請到教育局港島東區高級學校發展主任湛家聲先生及多位友校校長出任主禮嘉賓。在兩天的開放日裏，氣氛熱鬧中滿盈溫馨，昔日共

事的教職員和歷屆校友相繼回校分享這份喜悅，並一起回味往日學校生活的點點滴滴。開放日展示了本校五十年來在柴灣社區與莘莘學子一起成長的歷程，而校友在社會上的成就，亦肯定了本校在育人樹人方面所做的工作。



展館巡禮——回味信愛50年的發展及成就

校史館

校史館充滿著50年來老師與校友的集體回憶。從60年代的第一屆畢業生到本屆畢業生的照片、學校手冊、成績表等都一一呈現，既珍貴又溫馨。



電子學習體驗

透過「一人一機」，讓每個學生積極參與老師設計的學習活動，增加學與教的互動性。



語文天地展覽館 (中、英文科)

展館內展出中文科學生的優異寫作作品、英文科活動，讓來賓可以了解本校學生在中、英文科上傑出的表現。

另外，我們也展出中文科小一校本課程及英文科RWI拼音課程，讓來賓了解本校中、英文科的課程特色。



創意全接觸展覽館

展出作品接近二百件，涵蓋不同主題，並涉及不同的藝術形式，如素描、繪畫、版畫、紙塑及設計等。為鼓勵更多不同年齡的區內人士參與，更舉辦了十二場「玻璃畫手作坊」，希望藉藝術創作及教學活動，為參加者提供全方位的藝術學習經歷，以發展大家的美術潛能。



生命之旅展覽館

展館能展示學生在心靈、成長及服務他人的精神。



信愛成就館

成就館內擺放了本校歷年來獲得的獎杯、獎牌和獎狀，見證了師生共同努力的成果。



多元智能展覽館

在展覽館內，展示我們如何透過不同的學習方法，啟發學生多角度思考。



自主學習展覽館

展覽館展示了不同科目的自主學習計劃，例如：數學科的「自主的天空」，英文科的Reading Log，圖書科的「閱讀小偵探」和課程發展組的學習計劃等。



信愛金禧開放日 才藝表演

信愛學校金禧開放日才藝表演，邀請了校友、幼稚園及本校學生表演，包括：舞蹈、樂器演奏、講故事、朗誦等，節目精彩豐富。



吳君逸校友的小提琴造詣，真是技驚四座！



信愛學校的校友真是多才多藝。你知道這是什麼樂器嗎？這就是中國樂器——中阮。



幼稚園的小朋友為大家講故事。她年紀小小，表現多麼淡定、有自信啊！



陳忠煌校友為大家表演單簧管。



劉嘉慧校友的古箏獨奏真是令聽眾聽出耳油。

「提升英語拼音能力全攻略」講座



兩場講座的反應非常熱烈，出席家長獲益良多。

英文拼音能有效提升學生學習英語的能力，我們邀請牛津大學出版社高級英語發展主任張子暉女士為家長講解如何運用拼音協助學生學英文。

RWI課程預告——

為幼稚園開設之RWI 適應課程

本校將於2012年3月至6月期間，特別為2012年9月份入讀小一的幼稚園同學開辦為期12週之「RWI英語拼音適應課程」，上課時間定為逢星期六上午，費用全免。目的是令同學及早掌握高質素的拼音技巧，為小學階段學習英語打好基礎。本課程收生對象首選是在自行收生階段已報讀本校的學生，而於中央派位階段選擇本校為第一志願的學生申請亦會獲得優先處理。由於名額有限，額滿即止。希望同學不要錯過這次難得的機會。

攤位遊戲開心又好玩

學校50週年開放日的盛典中，嘉賓、同學們在攤位及遊戲比賽中都玩得不亦樂乎。



巨型超人彈彈跳吸引不少大、小朋友的目光。



費盡不少氣力才把巨球拋起。



就算再流多少汗水，我都要繼續玩。



大型的傘子，可以擋雨嗎？



感恩崇拜

十月十四日(星期五)晚上，學校舉行五十週年感恩崇拜。證道嘉賓是基督教香港信義會監督陳堅麗牧師。

當晚出席的有校監、香港交通安全隊署理副總監黃啟縉先生、多位校友校長、本校校董及退休校長、主任、老師、不同屆別的校友、信愛堂會友、家長和學生共四百多人。大家濟濟一堂，共證主恩！†



校園小記者直擊訪問

“ 在信愛學校50週年開放日當天，不少來賓及昔日任教的老師都同來參與校慶活動，本校的校園電視小記者趁此難逢的機會，立刻訪問他們。以下是部份來賓專訪摘錄。 ”

教育局港島東區高級學校發展主任 湛家聲先生

信愛學校是一所很關顧的學校。老師態度友善，能主動關心及鼓勵學生，為學生灌輸正面的價值觀。我亦很欣賞信愛的學生，他們都很有禮貌，懂得尊敬師長。

今年是信愛50週年，在此我勉勵同學要樹立自己的目標，終生學習；做事要堅持到底，遇到困難挫折，不要半途而廢。

校監—李成新博士

我是由1988年開始擔任本校的校監。當時姜中原牧師因心臟病離世，校董會推舉我接任校監一職。

校監的工作主要是與校董、校長開會商討學校未來的發展、現有的政策等；定期也會聽取校長的校務報告，在有需要時給予意見。

今年是信愛學校50週年校慶。事實上，一所學校能在東區屹立50年是一件絕不簡單的事情。50年來，我校為社會作育英才，畢業生無數。畢業同學對母校的感情亦是十年如一日。未來，我很希望我校能夠繼續培養優秀的學生，為社會作出貢獻。

麥婉齡校長

信愛學校在1961年創辦。我亦是在這年加入信愛這個大家庭。我先是老師，後來成為主任。到1980年接任為校長，直至1995年才退休。在信愛工作這麼多年，我時常告訴同學：「信愛是我家，在這裏，我與同學和家長一起成長。」回到學校，我覺得大家一起成長了，各方面都大有進步，正如我們的校歌：「綠樹千株長」。我希望同學將來能像一棵棵的幼苗一樣，長大後成為大樹，造福社會。

劉惠珍老師

我由1961年開校第一日便在信愛任教。初做老師時沒有太多的經驗，後來轉做主任，並做了訓導主任，負責教導所有學生。我記得每天一早站在學校門口看顧他們，教導他們要有禮貌，要培養優良的品德。1990年，由於家庭要移民去外國，我百般不捨的離開信愛。今日重回舊校，感覺非常親切。學校各方面均有很大進步，如有校園電視台，有小記者等。當然社會不停進步，我希望信愛能「百尺竿頭，更進一步」，信愛能更加發揚光大，將來越來越多畢業了的同學獻身社會，為社會服務。

校友會

在九月十日和十一日金禧開放日中，有很多校友重返校園，向闊別多年的老師問好，場面令人既感動又興奮！適逢二零一一年十二月二十九日基督教香港信義會信愛學校校友會正式成立了，學校網頁設有「信愛校友會」專欄，保持聯絡呀！

重踏母校，一番滋味在心頭。

昔日是學生的我，今天已為人母，時間過得真快！謝謝各位老師的教導。

多些回來探望老師呀！

想當年.....

綠樹千株長 —校友感言

信愛第一屆畢業生（由創校入學至畢業計）

我是1967年第一屆畢業的學生陳發，今日重回母校，看到壁報上的相片，真的引起我很多回憶。在心中，我對母校的那份熱愛是50年來也沒有褪減。

1976年畢業學生

(李遠光、張玉玲、譚小玲、林寶明、麥潔雲)

今日能有機會回來參與信愛50週年校慶，真是很開心。回到母校能回憶兒時讀書的歡樂時光，與同學一起緬懷以前，就像時光倒流般，回到以往的日子一樣。畢業多年，我們一班昔日的同學平時也有相約出來聚會，至今仍保持一份真摯的友誼，就像兄弟姊妹一般。我心中很感恩，因為有緣才能在一起。這機會是很難能可貴的。我們會珍惜相聚的時刻，希望能參與信愛60、70、80年的校慶。

1986年畢業學生

我是1986年畢業的學生何寶蓮，信愛是一個溫暖的家庭，給我很多溫馨回憶。我記得我讀書時，學校舉辦了很多活動，學校生活充滿樂趣。

當時的校長是麥婉齡校長。她很慈祥，教我們很多做人的道理。我最深刻是早禱會，每天早上均會唱聖詩。此外，學校的聖誕節慶祝活動也使我異常難忘。

本校自創辦至今，畢業生超過萬人，他們對母校的濃情50年不減，以下是部份校友重回母校的心聲。

1994年畢業學生

我是陳浩然，是1994年的畢業生，今回來發現母校與以往不同了，校舍更美觀，而課程比以往更豐富。學校裏有很多東西讓學生學習。我最喜歡信愛的老師，他們都用心教導我。

2001年畢業生

我是2001年下午校畢業生林文真。我最喜歡的老師是班主任劉Sir以及教中文科的老師。今天回來，最令我驚訝的是李永昌校長竟然能夠立刻認得我們，很surprise!已畢業10年了，劉Sir、蔡老師也認得我們，感覺真的很溫暖，很有親切感。

這麼多年來，學校的環境改變很多，校舍也裝修過，有煥然一新的感覺。我記得小時侯最喜歡是每朝有早會及唱詩歌的時間，因為上了中學，就沒有機會與大家一起唱歌。此外，學校有早讀時間亦是很好的，因為可以培養學生多看課外書，吸收課本以外的知識。

信愛是一所很好的學校，學校致力培養學生的品德。我希望我的學弟、學妹們將來能前程錦繡，找到一所理想的中學，發輝所長。

運動會開幕剪綵

金禧紀念第三擊 — 親子運動會

2011年11月16日（星期三）在小西灣運動場舉行了別開生面的「信愛金禧親子遊戲運動會」，除本校師生及家長參與外，更有八所幼稚園的校長、師生及家長共500人接受邀請，出席活動。我們為小一至小三的同學安排親子遊戲及競技比賽，而小四至小六年級則在下午進行田徑比賽。幼稚園學生及家長與本校師生一同進行「千人操」及「親子行大運」活動，場面溫馨，充滿歡樂。及後，進行親子遊戲時，本校同學組成的啦啦隊為他們打氣，全場氣氛非常熱鬧。

運動員宣誓

金禧親子行大運

千人操

P1-C年級同學進行競技遊戲

同學參加跳遠比賽

P5-C師生接力賽的健兒集合了！

P5-C師生接力賽頒獎

小一親子遊戲頒獎

第五屆家長教師會會員大會

家教會「第五屆會員大會」於2011年10月8日（星期六）舉行，特設「家長義工嘉許禮」答謝義工付出的辛勞。



家長校董選舉

法團校董會家長校董選舉已於2011年11月2日至4日進行投票，並於2011年11月7日舉行點票大會。獲選之家長校董，將成為家校之間溝通的橋樑。

「第五屆家教會執行委員」名單

執委姓名	職位	執委姓名	職位
李永昌校長	顧問	陶學藝女士	義工組組長
黃月芬女士	主席	李燕鈺主任	義工組組長
黃麗芳女士	副主席	陳萍女士	聯絡 / 康樂
鄭潔貞主任	副主席	盧潔儀主任	康樂組組長
王展慧女士	秘書	古翠玲主任	康樂 / 聯絡
梁瑋婷老師	書記	方素萍女士	聯絡 / 康樂
鄧秀芳女士	財政	馮欣女士	聯絡 / 康樂
張潔芸主任	財政	陳錦輝先生	聯絡 / 康樂



我們是「第五屆家教會執行委員」，大家全力以赴，做到最好。

「親子愛語

親子溝通系列」活動

為加強家長管教效能及家庭成員彼此間的相互關係，讓青少年在和諧健康的家庭環境下成長，本年度家教會在11-12月期間與救世軍「柴灣青少年綜合服務」中心合辦「親子愛語—親子溝通系列」活動。活動除了讓家長明白夫婦關係對良好親子溝通的重要性外，更透過愛語學習，認識子女的特性，掌握如何有效與子女溝通的技巧，促進和諧親子關係。

